

快速公交608路正式开通运行

贯通城市东西走向 满足居民出行需求

清晨,第一缕阳光洒在平安大道上,公交平安车场已是一片繁忙景象。12月19日,随着一辆装饰着红绸的公交车缓缓驶出车场,快速公交608路正式开通运行,为庆新路、前进街周边小区居民的出行带来了“加速度”。

“真是太方便了,现在我们去古城都不用转车或步行了。”枫林逸景小区居民兴奋地讨论着。这条新线路满足了中车大同公司、桐城金域、睿和新城、惠民西城等地居民的出行需求,同时方便了振华货栈、康圆果蔬两大市场的出行。

快速公交608路从公交平安车场出发,途经庆新路、前进街、北都街、魏都大道、古城、御河西路、南环路、太和路,最终抵达大同综合客运中心,成为贯通城市东西走向的重要交通线路。相较于常规公交,这条线路大大缩短了运行时间,为市民提供了更加快捷、舒适、安全和高效的公交服务。

清晨6时,快速公交608路首班车准时发车,公交一分公司的女性职工们在线路开通前三天跟车服务,帮助扶老携



公交平安车场内整装待发的快速公交608路

辛雅君 摄

幼,为上车乘客介绍线路走向、提供换乘信息等,让周边小区居民尽快熟悉这条新线路。

“快速公交608路的首班车和末班车时间分别为6时和20时10分,充分考虑到居民上下班、旅客返程的出行需求。”公交一分公司相关负责人说,新线路的筹备工作历时一个月,工作人员充分采集了线路周边居民的出行需求及各条途经道路的交通路况,最终优化出运营线路。同时,为确保新线路准时顺利开通,工作人员及时更新了沿线公交站亭的站牌信息,并在庆新路等路段设置了新的公交站牌,更新调试了17台公交车的车载智能调度系统信息。记者随车体验了解到,快速公交608路往返全程达到45公里,平均用时约2小时20分钟。除了在庆新路、前进街设置站点较为密集外,中途只在客流集中的站点停靠,体现了快速公交的特点:减少站点数量、提高行驶速度、优化运行路线,从而提高公交运行效率、满足乘客快捷出行需求。

本报记者 辛雅君

同城异地双轮驱动作用凸显

前11月,全市快递业务累计完成量超过1.1亿件

本报讯(记者 贾晓龙)今年以来,我市快递行业保持快速增长势头,同城快递业务量稳步增长,异地快递业务量涨势强劲。从1—11月统计数据来看,全市邮政行业寄递业务量累计完成1.59亿件,同比增长23.28%,其中快递业务量累计完成1.14亿件,同比增长35.06%。这是记者昨日从市邮政管理局了解到的。

统计数据显示,1月至11月,全市同城快递业务量累计完成1098.43万件,同比增长46.63%;异地快递业务量

累计完成10366.50万件,同比增长33.94%;国际/港澳台快递业务量累计完成0.49万件,同比增长105.68%。1月至11月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成14.52亿元,同比增长10.14%。其中快递业务收入累计完成9.96亿元,同比增长19.35%。

从类别占比来看,1月至11月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的9.58%、90.41%和0.01%。

与去年同期相比,同城快递业务量的比重上升0.76个百分点,异地快递业务量的比重下降0.76个百分点,国际/港澳台业务量的比重持平。

市邮政管理局相关负责人表示,今年以来,邮管部门持续开展农村寄递物流服务全覆盖提质增效工程,强化农村客货邮融合发展,进一步畅通城乡循环,特别是加大“快递进厂”力度,深度嵌入优质农产品等特色产业供应链上下游,带动农产品上行。

2024年全国大学生文明旅游暑期实践活动中展示名单公布

大同大学获表彰

本报讯(记者 丁亚琴)近日,“以青春之名 行文明之旅”——2024年全国大学生文明旅游暑期实践活动中,大同大学青春文旅宣讲团入选。其中,黄艳芳、赵鑫荣获“优秀指导老师”,王裕同学荣获“优秀组织者”,闫如凡等16名同学荣获“优秀实践个人”。

“以青春之名 行文明之旅”——2024年全国大学生文明旅游暑期实践活动中,由文旅部市场管理司、教育部思想政治工作司、共青团中央青年发展部共同开展,2024年6月21日启动以来,吸引了来自全国1750支大学生实践团队踊跃报名参与,足迹遍布大江南北,其影响力辐射全国。经过多轮审议,组织方最终推荐170支大学生实践团队进入2024年全国大学生文明旅游暑期实践活动中展示。

今年暑假期间,大同大学青春文旅宣讲团成员通过发放具有古城特色的文明旅游宣传单、邀请游客在签名板上写下“文明旅游”承诺、引导游客文明旅游等形式,增强市民及游客的文明旅游意识。宣讲团成员还为广大游客科普大同古城的历史故事和文化特色,呼吁更多人加入保护和传承文化遗产的行动中。

市司法局号召司法行政系统

向魏官元同志学习

本报讯(记者 孙露)近日,新荣区司法局党组成员、西村司法所所长魏官元,荣获全国“2024年度法治人物”称号。为进一步学习弘扬魏官元的先进事迹和崇高精神,引导和激励全市司法行政系统干部职工振奋精神、履职尽责、担当作为,市司法局决定号召全市司法行政系统干部职工向魏官元学习。

魏官元,53岁,1996年从事人民调解工作以来,他扎根基层、情系群众、开拓奉献,在平凡岗位上诠释了一名共产党员的担当和情怀。魏官元先后获得“山西省最美基层干部”“山西省劳动模范”“山西省新时代政法英模”“全国模范人民调解员”“全国司法行政系统先进工作者”“全国人民调解工作先进个人”“全国模范司法所长”“全国最受欢迎人民调解员”“中国好人”“全国双百政法英模”等荣誉称号。

市司法局号召全市司法行政系统干部职工学习魏官元同志信念坚定、忠诚履职的政治品格;扎根基层、一心为民的公仆情怀;循法而行、守护正义的法治精神;深耕调解、精益求精的敬业精神。

弘扬残疾人 自强不息精神

阳高县残联举办文艺联欢会

本报讯(记者 辛雅君)为丰富残疾人的文化生活,全面弘扬和展示残疾人自强不息、积极向上的精神风貌,12月23日,阳高县残联主办的残疾人文艺节目进社区联欢会在阳高县职业中学举行。

联欢会在舞蹈《红红火火迎新年》中拉开帷幕。活动通过舞蹈、唱歌、戏曲表演、残疾人簧管独奏、残疾人访谈等,为大家献上了一台精彩纷呈的演出。联欢会上,残疾人代表讲述了他们在逆境中坚持梦想,用坚强的意志和不懈的努力书写人生华章的励志故事,传播用行动点亮自我及他人生命的心声,感动了现场每一位观众。

灵丘书协写春联送祝福



协会会员展示书法家们写好的春联和“福”字(受访单位供图)

本报讯(记者 双红)12月20日,灵丘县书法家协会以笔为媒,墨香传情,开启迎新春写春联活动,继续为群众送祝福,为即将到来的蛇年新春增添浓浓年味与文化气息。

活动现场,气氛热烈而温馨。书法家们满怀豪情,挥毫泼墨,笔锋游走如龙蛇,一个个苍劲有力、潇洒飘逸的字体跃然纸上:“祥龙辞岁留瑞

气,灵蛇迎春启新程”……这些春联饱含对新年的美好祝福,承载着深厚的文化底蕴。书法家们还饱蘸浓墨书写出一张张风格各异的“福”字,满含新春的祥和之气。书写好的春联和“福”字将作为珍贵的新年礼物,捐赠给居民群众,让大家在感受传统节日氛围的同时,领略书法艺术的独特魅力。